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Comparaciéon de conjuntos
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Los nUmeros naturales desde 1 hasta 10
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1<?2 2<3 3<4 4 <5
1,2 ,/8,4,15,..Los nUmeros estan ordenados

7:7“®2 7 @3 1 ®4 1 @5 1
12 2 12 3 2 4 2 5 2
I3 12 |3 3 3 4 3 5 3
1<|4 2 |4 3 4 4 4 5 4
<5 1215 3 5 45 5 5
1. 0 8. 0 5. ..

El sucesor de 13 es Ml .El antecesor de 13! es @ .
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3+2=5 1+2=3

+ Este es el signo “mas”.
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54+ 1 =26 El sucesor de 5 es 6.
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7 +1 =28 El sucesor de 7 es 8.
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94+ 1=10 Elsucesor de 9 es 10.
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1<2 2<3 3<44<5 5<6 6<7 7<8 8<9 9<10

Este es el orden de los nUmeros desde 1 hasta 1 .
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XX X | 3+
o0 000 441
eo0000 O 5+ 1
eo0000 0O 6+ 1
00000 000 7 +1
o0000 O0O0OCO 8+ 1
e0o000 s
1 2 3 4 5-8 9 110

El antecesor de .

El sucesor de |8
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La primera bola es roja. La tercera bola es azul.

@
4.

42



CO000O®

=N

@

43



Adicién y sustraccion hasta 10

3+ 1=4 es una igualdad.

Sumando Sumando

3 - 1

|
~

Suma Suma
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& 1+1 ® 2+ 2 @ 1+3 ® 1+1
2+ 1 1+ 4 142 1+3
3+ 1 2+ 3 4 + 1 3+2
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Memoriza

14+1=2 | 1+2=3 | 1+43=4 1+4=5

241=3 | 2+2=4 2+3=5

3+1=4 3+2=5

4+1=5

D 1+1 @142 | ®1+3 1+ 4
2+ 1 2 +2 243
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Los sumandos pueden intercambiarse. La suma es igual.

2+1=1+72 3+1=1+3

® 3+1 | @ 2+3

@ 2+ 1 ‘ @ 4+1 ‘
143 342

1+2 1+4
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3—1=2

Estas son igualdades.

5—-2=3

=== Este es el signo “menos”.

3—1 = | 2

Diferencia Diferencia
@
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Memoriza
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Calcula
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Memoriza

0+1=1
1+0=1

@ 2+3
0+ 4

0+2=2
1+1=2
2+0=2

‘ 5—4
4—0

0+3=3
1+2=3
2+1=3
3+0=3

l 2+ 2
5-5

0+4=4
1+3=4
2+2=4
3+1=4
44+0=4

0+5=5
1+4=5
2+3=5
3+2=5
4+1=5
5+0=5
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Este es un rayo numérico.
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1 2 9 10 1 0

@ 0<7, 1<2,..., 9<10

& 10>9, 9>8,..., 1>0

Ordena.

(®) Comienza por el menor:7,0,9,2,3
@ Comienza por el mayor:5,8,6,1, 10
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® 21 @ 5—4
>—3 32 31
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0 59 51
2 +3=5 4— 1 3-0
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1+1 4—-3 3—2 4—4
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Sia=4, entonces3+a=7

Sia=1, entonces3+a=4

Sia=2,entonces3+a=5| 24+qa; a=3, 2+4+a=5

a=4, 24+ a=6

2 + q a=12 Era=sl
2\*lal=|4
M 2+a; a=4 @ 3+a; a=1
1 +e; =3 S5+e; e=2
3+1i; = 24+1i; =4

® 3+a; a= 1,42

® 1+4+vu; uv=0,34
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Sia=_2,enfonce55—o=3 6—a; a=1, 6—a=5
Sia=3, entonces 5—a=2 a=3, 6—a=3
Sia=4,entonces 5 —a=1
| 4|~
4—q; a=1,23 ¢4—
A=
D 5—aq; a=4 @ 5—a; a=3,1
1—e; e=1 6—a; a=46
7—1i; i=5 3—a; a=20
®7-i; i=5,4,7 @ 4+a; a=1,3, 2
® 5+e; e=1,23 ® 6—vu; v=4,25
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8 + 0
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0+0

6+ 2

@ 4+3
246
740

® 8—8
5-5
8 — 1

® 5+2 @ 3+4
4+ 4 7 +1
0+8 3+5




+3=18 A 6+ 1
+ =
-3z ot
8l-15=13
@ 3+3 ®7—4
8—5 4+ 4
8+0 8—3
6—6 0+6
® 6—2 @1+
2—-2 2+ 2
5—2 3+3
8—2 4+ 4
Q,
® 8=7+1
LY )
000 3
0000 3
00000 8
000000 3
0000000

@7-7
8—6
0+5
246

® 4+1
442

443
440

443

3+ 2

® 2+?2
5+ 2
1+ 2
6+ 2

® 8—1




L 2 [ 1 1

0 1 2 3 4 6 7 8
4<7.4+l_?|=7 ®5 8 ®2 5 (@3 8
3I<l6l, 131+3=16 2 4 17 0 3
4 6 4 8

8 >6 porque 6 +2 =8
G 43=F ®8 5 ©50 ©8 3
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Sie=1, entonces 4+e=25 3 7
Sie=4, entonces 4 +e=38 1 S
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9—-6=3
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8 + 2

8+2=10

2+8=10
10—2=38
10—-8=2

@ 4+5
7 +3
149

® 2-1
10— 3
7—4
10—6
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@ 5+5 ® 5-4 @ 3-0

8 +0 10—5 10-9
9+ 1 10 — 8 10— 1
® 9-4 @ 0+9 ® 1-1
10— 4 8 + 2 4+6
8 — 4 7+ 1 10 — 2
4—4 5+ 4 147



© [ 10=9+1 @®8=54+3
[T 10 8
[T 10 8
T T T 10 8
TTTTT 1o
[ T 40 ®9=5+4
T 0 9
CTTTTTTT 10 9
[ [TTTTTTTTI] 10 9
@® 7+3 G 6+4 ©® 8+ 2 @ 9+1
347
10 — 3
10—7

® a<10 @ 9>a @6é+a=8 @ 9—e=6

I <8 10> 44+a= 6 8—e=4
< 9 8>e 54a= 9 100—e=7
e < 1 1 >a 7+a=10 /—e=3
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6+1 3+2 2+ 2
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Diferencia
[2] 3+2(8—-5/2+1
- 3l=
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HNans = W agns
243 1] 2 a1
AlNanny=s EBERones
243+ 1 2 -+ [EEn

5 +[1l=¢6 2+ 4 =6
24+3+1=6 2+3+1=6

Los sumandos pueden asociarse de diferentes

maneras. La suma es igual.

21+13+7=6 @2+4+1 @ 4+3+2
24441 443+2

@A1+1+7 @®5+3+2 ®2+5+1
6+2+2 3+3+2 2+5+1
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8—2—4
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5—3-2

7—2-3=2

@ 9-4—4 ®10—4—5
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7—4-—1 8—5-—1

10—-5-3

7—3—2
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4cm

im

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

() Mide lalongitud en centimetros

lcm de los segmentos siguientes :
un centimetro

u w = S
P S
(@ Traza segmentos que tengan las longitudes siguientes :

3cm|lé6em| 1em| 8cm | 4 cm

(® Mide la longitud de los objetos representados
en la pdgina: ‘ ™

) 4cm . 2cm

o

, 6cm .

o 1

4ecm+2cm=6cm
6cm—2cm=4cm

6cm—4cm=2cm

SN
@ 6cm + 3 cm | 7 cm — 6 cm (\7/
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Los nOmeros desde 0 hasta 20

10+6=16
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(® Representa con tus materiales :

16 | 11 | 10 | 18 | 20 | 15

(® Forma con tarjetas:

12 17 13
15 14 19
18 11 16
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10 +3 =13 10+ 4=14 1|4

@

@

@
o E)%J

Representa con fichas:

@
dDCD ® 12 @ 14 G 10 + 8

1 7 15 9 10 + 2
1 9 20 18 10+ 6
1 8 17 6 10+ 3

Lee y escribe:
o ”Eg AR BRI

@ 10 +7 ® 10+ 5
10 + 1 10+ 8

10+ 4 10+ 9
10+0 10+ 10




Si a = 6 entonces
10+a=16
porque 10 + 6 =16

M a| 10+a
6
4
2
8
@
19
110 7 10 8
®
N ! @ Lee:
_ l. 7 8 13
17 18 14
- I 12 16 9
15 20 19
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I S A B anta w I S
0 5 10 . 15 20
3 <6 ——o———o———
porq53 <.6 0 . 5 10
1>
porque 6 >
Compara:
O 6 2 I 3 9 | 4 1 ‘ 13 18
16 12 13 19 14 11 20 17
@ 12 15 l 19 14 i 15 20 ‘ 16 15
117 18 12 16 11 14 17

(® Ordena. Comienza por el menor:

G g

20, 15,18,19, 13

12,19,16,17,11

5,13,16, 9,20

Cuenta: AT %’

@ del 12 al 18 ’ del 6 al 13 ’ del 11 al 17
del 20 ol 14 del 14 al 8 del 19 al 10
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= S

Determina el antecesor y el sucesor de los nGmeros siguientes :

@ 12 @ 16 ® 19 @ 15 ® 10
17 13 1 18 1

Entre . y . estan _




20

0

1

2

1

18

19

4

1

® 6+ 4 @ 6-3

3

7

®

@ 3+4

-0

9

7+2
0+3
8+ 1

8—2
10—-7

5+5
7+0
8+ 1

4-3
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Adicion y sustraccién hasta 20

9
b)

[~
[Co
+
N
Ihihn
~

@ 12+5
14 + 2
16 + 1
15 + 4

® 4+12 |
12+ 4
90

13+2=15
® 15 +3 l 12 + 4 ‘ 11+6
5+3 2+4 1+6

® 17 + 2 ® 11+3 ® 13+1

14 +3 13+6 14 + 4
1+ 4 15 + 1 16 +3
18 + 1 12 + 2 1M+5
|3[+[715=]718 |
IEEREERE 1
L
2413 @ 3+12 ® 4+13
13+ 2 5411 3+15



75|_2|:73|®17—3 l 19-5 l 20—6

@ 19—4 ® 18—6 @17 -4 ® 18-3

17 =5 13—1 14 -2 19—-7
15—-1 19—-6 20—-8 17 =2
16 —5 16 —2 15—4 18 —4
I17-131=]714
114[+3=17
(e 16—4 ‘ 13—2 @ 18—=5 I 20—4
12+ 4 11+ 2 13+5 16 + 4

®16-3 @ 12+4 © 205 @ 15-3
10—5 17 + 2 19 -2 14 + 2
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® a ® ele—5
11 18
14 16
16 19
12 17
15 20
@ i ® i |10—i
4 4
7 7
2 2
6 6
9 1 9

@ 12+5 l 18—56 ® 11 +8 l 18 —4
13+7 20—3 15+5 19 -2




@4+a=7 B 8—a=4 @ 8+x=10
5+e= 9 9——e=4 9_X= 2
7+x=10 /] —x=6 4+ x=10

115
27 |3

porque 12 + 3 =15

2+

® 13 +x=16 ®18—x=13 @ 15-x=13
14+ x=18 16 —x=12 124+ x=19
17 +x=120 19 —x=11 20— x=11
aje|ate ® el|i|e—i @ ule|ute
121 4 153 17| 2
15|13 14| 2 1515
1416 20| 5 1210
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112+ 14l=[116
161-| 4=1112
112=1761-1 14
16=11121+ 14

@15 2 183 @14 17 3

12 4 16 18 12 6
TGKITT @1 14
WASEEE 13 16
] >7§ 15 12
18ET4R 20 16

(® Ordena. Comienza por el menor:

19, 9, 15, 20, 8, 11

19
14
20
15
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2+2 18 —7
4+ 2 13—2
8 + 2 15-3

(©® En un édmnibus viajan

18 trabajadores. En otro é6mnibus

vigjan 2 trabajadores més.
¢Cudntos trabajadores viajan

en este Oltimo édmnibus ¢

@ Forma igualdades :

53 8 9 4 5
14 3 17 16 2 14
10 3 7 18 2 20

Adiciona 17 y 3.
Sustrae 5 de 18.

(® Deben llegar 9 cajas con maquinarias. En un camién

llegan 5 cajas. 2Cudntas cajas deben llegar en el otro

camién?¢

96



() Bernardo tiene 5 bolas.
Pablo tiene la misma
cantidad de bolas.

¢ Cudntas bolas tiene

Pablo 2

@ Carlos tiene 19 lapices de colores en una caja. Jorge le
pide 3 de esos lapices. ¢ Cuantos lapices le quedan

entonces a Carlos en la caja 2

® 2+x=8 @17+x=20 ©ajat4
20 — x =18 6—x= 1 12
12+ x=16 18 — x =15 10
10—x= 2 5+ x =20 15
16

(® En un campo trabajan 2 brigadas de 4 campesinos

cada una. & Cudntos campesinos trabajan en el campo 2
@ En un campo trabajan 5 tractores. Uno de ellos se va.

¢ Cudantos tractores quedan en el campo 2

Se sembraron 3 canteros de tomates y 5 de qjies.

2 Cudntos canteros se sembraron en total ¢

97



Los nUmeros desde 0 hasta 100

Multiplicar

2+2+2+2=8. l 4+ 4=28
2-4=84.2=8
. Este es el signo “por”.
Factor Factor
3 2 = 6
Producto Producto
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2+2+2+2=38 4+4=28

(1) Cuenta el numero de cuadraditos.

3.4 | 52 5-3

3.4=12
4-3=12
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2+2+2=6
3.2=6
2-3=6
@
5+45+5
@ a|a+ta
1
3
4
10
5

®l ®.
4+ 4

10+ 10=20

2-10=120
10 - 2=20

3+3+3




() Marta tiene 2 bucaros. Ella colocéd 5 flores en

cada uno. & Cudntas flores colocé Marta ¢
2-15/=[710

Respuesta : Marta colocé 10 flores.

(@ A una fabrica llegan 3 camiones. Si cada camién trae

4 cajas, ¢ cudntas cajas hay en total 2

(® En una caja hay 10 lapices.

¢ Cudntos lapices hay en 2 cajas ¢
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Los maltiplos de 10

10+10=20
2-10=20

20+ 10=30
3-10=30

30+ 10=40,...,90+10=100
4-10=40,...,70 - 10=100
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1.10= 10
2.10= 20
3.10= 30
4.10= 40
5.10= 50
6-10= 60
7 .10= 70
8.10= 80
9.10= 90
10 - 10 =100
7100 12101 1301 1401 15101 |60l 701 18101 [90! [T010
20=10 + 10 30=10+10+10
1-10=10 20= 2-10 30= 3-10

* ©OO®O®
" (©@®©)©)©[©)0)



0lO00)

Representa con tiras de 10:

Representa con fichas:

1710430
@ 4 -10 @ 8-10
710 6-10
2 .10 10 - 10
0=20+10
@ 70 50
40 20
60 100

104

( 30, 20, 50, 10, 70

40, 90, 60, 80, 100

(2 20, 60, 90, 40, 10

30,70, 50, 80, 100

30=3]-]7

® 20 ® 100
50 40
70 80




F70:4Dl M x-10= 20 @ x-10=50
1 = 14 x-10= 80 x - 10 =30
porque 4 - 10 = 40 x - 10=100 x-10=70
50170 ®80=x-10 @ 30=x-10
=[5 40=x-10 70 =x - 10

10=x - 10 20=x-10

porque 50 =5 - 10

(B x - 10=460 ® 100=x - 10
x - 10=90 60=x - 10
x -10=10 90=x-10
@ a |a-10 ele-10

N O W O




2 fichas de 10 son menos que 3 fichas de 10.
3 fichas de 10 son mas que 2 fichas de 10.

5 N Y

I
T

(] 1 1
L ] 1

—t——t—&——+—+
O 10 20.40.60 70 80 90100

Representa con fichas y compara::

@ 30y 50
40y 70
80 y 90

Compara:

@ 2 6
20 60

® 10 50
20 30
40 80

® 60 80
10 70
60 90

106

@ 20y 10 @ 30y 20

70 y 30 10 y 40

90 y 50 80 y 60

7 4 ‘ 8 6 } 5 9

70 40 80 60 50 90
90 40
80 30
50 20
60 20
50 10
70 100



Compara:

@ 50 10 100 40 | 70 10 ‘ 10 90
80 90 20 80 30 60 90 100
Ordena.
Comienza por el menor: @ 30, 20, 60, 50, 10
80, 60, 70, 40, 90
Comienza por el mayor: ® 40, 70, 80, 50, 20
10, 90, 30, 60, 40
Cuenta:
® 10, 20, 30, ..., 100 ® 100, 90, 80, ..., 10
40, 50, 60, ..., 100 70, 60, 50, ..., 10
Completa:
®

SQseseRs (BA!
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20+30-50 50-130=120
porque 2+ 3 =15 porque 5 —3 =2
@ 50 + 30 ‘ 70 + 20 ' 20 + 50 l 60 + 10
5+ 3 7+ 2 2+ 5 6+ 1
@ 60— 40 ‘ 70 — 30 ’ 90 — 40 \ 80 — 20
6— 4 7— 3 9— 4 8 — 2
® 30+ 20 60 + 20 ® 70 — 40 80 — 30
50 + 40 40 + 40 90 — 60 90 — 50
30 + 50 30 + 60 60 — 50 50 — 40
4]0_3 :70'] ® 90— 30 60 — 30 80 — 50
70+30:40| 70 — 50 90 —70 30—20
-~ 80-70 70 — 20 100 — 40
©® 12+ 2 @ 16—56 Adiciona 70 y 30.
14 + 3 20— 2 Sustrae 50 de 90.
18 + 2 19 -8
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A a|a+30 (@ ele—30
30 60
20 90
60 70
40 100
3 40 + x=70 @ 70 —x =50 ® 30+ x=50
50+ x=90 60 —x=10 40-—x=3_0
20 + x =80 80 — x =40 60 + x =90
30 + x = 60 50 — x = 20 100 — x = 60
7[0 <Tq 0 Compara:
Z0/+210=Q0| ® 20 60 80 20 40 90
801>1610 40 70 50 10 20 50
80=60+2 60 30 30 70 100 30

(7 Jorge compra 12 libretas. Julia compra 5 libretas mas

que Jorge. ¢ Cuantas libretas tiene Julia ¢

Héctor tiene 40 naranjas. Si le da 20 naranjas

a Gisela, ¢ cuantas naranjas le quedan a Héctor ¢

(9 Mercedes tiene en su album 50 sellos y su hermana

le regala 30 sellos. é¢ Cudntos sellos tiene Mercedes

ahora ¢
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1 m

Un metro

1 m=100cm

© Mide con una cinta métrica o un cordel de 1m de

longitud :

- el largo y el ancho de tu habitacién,

- el largo de la tendedera.

(@ Estima si la puerta de tu aula es:

- mads ancha o mas estrecha,
- mas larga o mas corta que 1 m. Midela después.

(® Comprueba cudntos pasos tu necesitas dar para

medir un segmento de 10 m de longitud.

(@ El cordel del papalote de Hugo es de 15 m de largo

y le afiade un pedazo de 5 m de largo. Entonces,

¢ de qué largo es el cordel ¢

® 16m+2m
14m+3m
12m+4m
13m+7m

110

® 18m—8m
17m—4m
16 m—>5m
20m—2m

@ 20m+ 60 m

40m+20m
90m—50m
100 m—80m



Indica en el cuadrado de
100 cuadraditos.

Lee y escribe:

310/+6]=

36

® 30 +5
60 + 3
40 +7
70 + 2
50 + 8

20+ 9
80 + 1
10 + 8
90 + 6
60 +7

@ 34,47, 29,76, 67

@ 28, 82, 74, 47, 66

50 + 4
90 + 5
20 + 3
70+ 9
40 + 2

=40+ 7
®@ o 6
38 64 97
45 37 43
84 56 65
/1 83 86
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(1) Coloca con fichas: (2) Representa en una tabla:

9 ©
(© (9

ol

®G
SIeIele

(19) 000
10| 1
4 |7 47 =4.-10+7
6 |2 62=6-10+2
518 58=5-10+38

Representa en una tabla de posiciones :

@ 91 ' 73 @57 | 72 ® 26 1 85
89 | 36 9% | 41 93 | 48
6-10+9
61-1710+Q1=619
®7-10+6 @1-10+7
9.10 + 2 5.10+6
3.10 +1 810 +3
6-10 + 4 2.10+8




@O b |30+0b @ b|80+0b ® al|a-10
5 6 2
2 5 6
4 3 9
7 8 3
1 4 1
@ a| a-10 D| U
4 B 2-10+6=26 2 | 6
7 6-10+5
5 9-10+3
8 3-10+8
6
;;ZD =3 (©® 40 + x =45 @ 60 + x =68
= 7] 20+ x=29 10+ x=16
70 +x=177 30 + x =34
porque 30 + 7 = 37
50 + x =152 80 + x =89

En el area deportiva hay
marcadas dos pistas de
carreras. Una es de 60 m
de largo y la otra 5 m
mas larga. ¢ Qué largo

tiene la segunda pista ¢




Con el dinero se
puede pagar de

formas diferentes

(D Ofrece diferentes posibilidades de como t0 puedes

pagar con monedas el importe siguiente :

17¢, 284, 45¢,50¢, 32¢, 70¢, $1.

Pedro compra un sello valorado en

}
1
‘
:

20 ¢, otro sello de un valor de 54¢.

¢ Cuanto dinero tuvo que pagar ¢

Pedro tuvo que pagar 25¢.

(@ Doris tiene $ 40 ahorrados. Gisela tiene ahorrados

$ 3 mdas que Doris. 2 Cudnto dinero tiene ahorrado Gisela 2

(@ Luisa fue a la tienda con $ 30. Si gasté $ 10 en
un pomo de perfume, ¢ cudnto dinero le tienen

que devolver a Luisa ?
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0 <1 10 <11 20 < 21 30 < 31

1 < 2 11 <12 21 <22 31 < 32
2 <3 12 <13 22 <23 32 <33
92 <10 19 <20 29 <30 39 <40
Compara:

M40 41 @60 61 @70 71 @90 9

41 42 61 62 71 72 21 92
42 43 62 63 72 73 92 23
49 50 69 70 79 80 99 100
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Cuenta:
(1) desde 21 hasta 30
desde 81 hasta 90

(3 desde 25 hasta 34
desde 17 hasta 26

(@ desde 39 hasta 30
desde 59 hasta 50

(@ desde 79 hasta 70
desde 91 hasta 100

4<13

5

315136

Determina el sucesor de:

® 5, 25, 35, 55, 75
@) 27, 83, 65,72, 59

Determina el antecesor de:

® 7,17,27, 67,57
@ 53, 84, 26, 37, 48

(&) 43, 83,73, 23, 53
39, 59,79,99, 89

@ 1,11,21, 51, 41
@ 80, 70, 90, 30, 40

@ Calcula:
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Nosotros comparamos -

2‘7?% %;69 !>I5

™30 40 @9 50 (337 16
32 42 94 56 29 44
38 48 98 53 95 87

02 710
HOHHO -

32 37

0 10 20 30 40 50

O
N

A[A
82

v
=

Compara:

@ 6 9 (G 8 4 ®46 43 D23 57
1619 38 34 72 74 79 49
26 29 78 74 55 59 91 93
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Compara:

@ 28
93

39
14

Ordena.

Comienza por el menor:

24
95
36
17

@ 52
14

28
87

() 73,78,72,75,71

@ 58, 56,17, 12, 52

Comienza por el mayor:

(® 42,45, 41, 48, 43

© 35,74,79, 24, 28

18
17
62
81

G 48 43
16 85
72 78
34 26

@ 42
83

35
/4

(® 28,18, 78, 98, 48

70,75, 30, 35, 50

@0 56, 96, 66, 26, 16

@ 41,72, 53, 34, 85

72
53
65
44

@d Miriam y Rail construyen cadenetas.

Raul dice: “Mi cadeneta es de 1 m

de largo”, Miriam afirma: “yo estoy més

adelantada pues mi cadeneta es ya

de 100 c¢cm de largo”.

2 Tiene razén Miriam ¢
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1 I 3 1 1 | 1 1 ._ ._.__._. :

T T

20 » .; o

Entre . y .
estan 129,180,311

Determina qué nimeros estan entre::

() 34y 37 (@ 86y 89 ® 70y 76 (@ 18y 23
41y 45 53y 58 94y 100 69y 75
} pb—tt— ——t+—t—4 .es’rdenfre.y.

¢ Entre que mdltiplos G 48 22 ® 5% 17 19
73 88 65 34 91

e

de 10 estdan los

numeros siguientes ¢

@
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Lo que ya aprendimos

0,1,23,4,..,98, 99,100
Los nUmeros naturales

Cuenta:

(1) desde 7 hasta 16 (2 desde 48 hasta 57

(® desde 12 hasta 3 (@ desde 45 hasta 36
Cada ndmero natural Cada nimero natural
(menos el 0) tiene un 63 tiene un
antecesor 62 <63 <64 [Sucesor

Determina el antecesor y el sucesor de:

(5 14, 65, 48, 58, 73 (® 21,49,71,59,99
Los nimeros naturales 15 =15
los podemos 14 < 17, porque 14 + 3 =17
comparar 16 > 12, porque 16 =12 + 4
Compara:
@6 9 ® 30 70 % 35 37 @ 72 27
7 5 80 20 49 41 38 83
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6 +

3
J

s m———

®4+6 @7-4 (®8-3 @ 4-3
9—7 6+3 6—4 8 + 2
8—3 5+ 4 4+ 4 9—7
8+ 1 6—6 8—5 545
16+ 3 17 —4 50 + 20 80 — 30

i Il i i X\ \\ \\ \\

16+3=1917—4=18|50 + 20 =[70 | 80 — 30 =[Bo
®14+3  @®13—-2  @90—-40 @ 30+20
15 + 4 20 — 4 40 + 30 60 — 30
17 + 3 18 —5 60 — 20 10 + 40
12+ 5 19 -3 30 + 50 50 — 50




Los sumandos pueden
intercambiarse. La suma

es igual. 5+2=7——>2+5=7

54 0=7<—=7-2=5
.

7—5=2

Soluciona los ejercicios siguientes. Forma otras tres

igualdades con los mismos nGmeros.

@ 2+3 @ 9+1 @ 30 + 20 @ 40 + 20

3+6 7+ 2 70 + 30 80 + 20
17+ 0 4— 4 50 — 50
0+ 12 18 —18 100— O

4+ 3+ 2 4+3+9

L/ TQI L4-II- 5,

9 9

©4+2+3 S5+1+4 @12+5+2 10+3+4
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@D 3+6
2+5
4+0
2+8

® 14 +2
18 + 1
13 + 4
12 +7

(® Hay 10 nifios en un parque. Si 8 son varones,

B O N o
(.
© N o »

® 16 +4

12+ 8
17 + 3
14 + 6

¢ cudntas nifas hay ¢

30 +7
50 + 3

80 + 6

a

@ 12+ 4
9— 5
20 + 40

a+ e

12

70

®7+3
2+8
6+ 4
9 +1

@ 18—3
17 — 4
19—6
16 —5

@ 40 + 30
30 + 40
50 + 20

&)

@ 10—5
10 — 2
10—6
10—1
® 20 —3
205
20 — 6
20— 8
® 90—10
80 — 20
70 — 30
min |m-—n
8| 7
14| 2
20| 6
80 |30

Norma tiene 70¢. Si gasta 40¢ en la compra de unas

libretas, & cudnto dinero le queda a Norma ¢
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@ a<3 @ 4>a ® a<4 @ 6>a
e<? 2> | 5> | u<8
i <4 3>y e<6 17>

(5 A una excursiéon van 60 pioneros y 7 maestros.

¢ Cudntos asientos hay que reservar en el tren 2

(® En un campamento se encuentran 70 pioneros. De ellos

40 son nifas. ¢ Cudntos nifos hay en el campamento ¢

@ 4 4+x= 7 8—x= 4 @ 34+x= 7

6+ x=10 5—-x= 5 12+ x=120
14+ x=17 19 —x=13 16 —x= 4
20 + x =80 90 — x =40 50—-x=20

Analiza cémo se pueden resolver de forma mas facil los

siguientes ejercicios. Calcula.

@ 14+ 5 @@ 4+13 (@ 60+ 3 @ 50+ 7
6+ 12 12+ 4 8 + 40 2+ 10

14+1 N¥T17-5
416+3 ",13-2
15+5 f4L9-¢6
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Dinero

centavos pesos

100 ¢ = $1

(M Mide la longitud de los segmentos siguientes :

I i F —

A E @) P

* %

D M

t 1 ; -

U F | N

Indica en la regla de pizarra o en una cinta métrica

las longitudes siguientes :

@ 4 cm, 40 cm, 70 cm, 20 cm, 100 cm

® 17 cm, 71 cm, 94 cm, 84 cmi, 1 m

Traza segmentos con las longitudes siguientes :

@ 6cm,2cm;, 13 cm, 5 cm, 1 cm

(3 30 cm + 40 cm ©® 5S5m+4m @ 20¢+ 5¢
60 cm — 20 cm 14m—3m 704+ 4¢

® $16 — %6 (® 50 cm + 50 cm @ $19—-9$7
$20 — $8 50m—20m 90¢+ 8¢
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Geometria

() Traza 3 rectas.
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Sus nombres

ﬁ

35133

(D Indica segmentos en el aula.

@ Traza 3 segmentos AM, EF, NU.

(® Sefiala segmentos en estas figuras.

[\
il

_— 1
|| 3
AN
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Comparacién de segmentos
A EA esmas corto que O
| Ol [esiméslargeauet MU

EA y MU tienen igual longitud

g‘r OT- "H-T

cl

Compara:

® E

[ T

(®) Traza un segmento AO. Traza un segmento EU més

largo que AO.
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(1) Busca triangulos en

7 N
las senales del transito. :: | v I

(@ Forma con varillas 2 trigngulos.

h 9

(® Traza con la plantilla 3 trigngulos.

(@ Sefala triangulos en las figuras siguientes :

4‘5‘:
« ol
.

(® Traza 4 trigngulos en papel de color. Recértalos

y pégalos en tu libreta.
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() & Cudntos tridngulos ves

en este puente ¢

@ Mide los lados de estos triangulos.

(® Observa la ilustracién. Sefala triéngulos.

=

@ Traza 2 segmentos AO, IU.
130



(D Senala rectdngulos en estas figuras.

(@ Forma un rectangulo con varillas sobre papel

cuadriculado.
®) Traza 3 rectdngulos con la plantilla.

(@ Traza 2 rectédngulos en papel cuadriculado.

(® Forma un cuadrado con varillas sobre papel

cuadriculado.

— N\ -
e
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(M Traza 2 cuadrados en papel cuadriculado.

|

[ [ 11

(@ Traza 3 cuadrados con la plantilla.

(® Mide la longitud de los lados de estos rectangulos.

Senala el cuadrado.

(@ Dibuja con tu plantilla, rectangulos en papel de color.

Recértalos y forma figuras con ellos.

(5) Dibuja figuras con cuadrados y segmentos.

[ [ [ 11




() Sefala circulos en estas figuras.

(@ Traza con la plantilla 3 circulos.

() Coloca dentro de la caja que le corresponde.




Indica en esta figura:
(D) Puntos

(@ Segmentos

(® Tridngulos

(@ Rectangulos

(3) Cuadrados

(® Dibuja con tu plantilla rectangulos, cuadrados,

trigdngulos y circulos. Pintalos, recértalos y pégalos.
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Traza:
() un segmento EA,

@ un segmento IU de igual longitud que EA,

@) un segmento Ml mas corto que EA,

@ un segmento OU mas largo que EA.
(5 Compara:

A O, P
F
;
N ML N
E

U—.

L=

D..J_

' -

(® & Cudntos triangulos, rectangulos, cuadrados y circulos

se deben recortar en papel de colores para poder formar

las figuras dadas 2
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